

## НОВОСТИ ОТРАСЛЕВЫХ СОЮЗОВ • НОВОСТИ ОТРАСЛЕВЫХ СОЮЗОВ •

### РОССИЙСКИЙ ЗЕРНОВОЙ СОЮЗ



5 сентября 2019 года Российский Зерновой Союз и Институт конъюнктуры аграрного рынка проведут XXV Международную конференцию «Причерноморское зерно и масличные 2019/20» в отеле «Азимут Москва Олимпик», г. Москва.

Исторически это мероприятие является ключевым отраслевым событием зернового сезона и традиционно проходит в то время, когда контуры нового урожая уже достаточно ясны, а конъюнктура рынка и действия регуляторов еще продолжают формироваться.

Традиционно участникам будет предложена исключительно насыщенная и актуальная программа. В работе конференции примут участие ключевые представители Правительства Российской Федерации, политические деятели и госслужащие в сфере сельского хозяйства, руководители круп-

нейших агрохолдингов, российских и международных торговых компаний, экспортных терминалов, банков и другие ответственные лица. Предполагается, что в конференции, как и в прошлые годы, примет участие 250–300 российских и иностранных гостей.

Среди выступающих — самые авторитетные международные и российские эксперты. В частности, на конференции выступит руководитель известного международного аналитического агентства «АгРесурс» г-н Дэн Бассе. В рамках конференции будут рассмотрены проблемы законодательного обеспечения и государственного регулирования функционирования российского рынка зерна, новые тренды развития ситуации на мировых рынках зерна и масличных, качество зерна в новом сезоне, ход посевной озимых культур, оценки урожая в трех странах Причерноморья и многие другие.



22 октября — 25 октября 2019 года Российский Зерновой Союз при поддержке Фонда Поощрения Экспорта и Инвестиций в Азербайджане Azpromto проведет XI Международную зерновую торговую конференцию «Global Grain Outlook».

Выбор Азербайджана как места проведения конференции связан с его уникальным географическим положением, которое позволяет рассматривать его как связующее звено между зерновыми рынками Причерноморья, Азии и Ближнего Востока, а также формированием позитивного имиджа Азербайджана и его позиционирования как «Зерновых ворот» между Исламским миром и странами Причерноморского региона.

В рамках Конференции предусматривается широкая дискуссия о средне- и долгосрочных тенденциях развития зернового производства, путей содействия инвестициям, включая коллективные заинтересованными странами, в зерновое производство и инфраструктуру зернового рынка, и механизмах финансирования производства и торговли зерном. Участники обсудят подходы к определению «справедливой» цены на зерно на основе баланса интересов как производителей, так и потребителей, и меры по обеспечению доступности продуктов переработки зерна для всех групп населения различных стран. Важным и актуальным вопросом является новое качество зерновой логистики, создание новых транспортных коридоров, в том числе использование для поставок зерна «Шелкового пути», создание зернового коридора Север-Юг с выходом на Персидский залив и др.

За всё время проведения в Международной зерновой торговой конференции приняли участие около 3 000 представителей из более чем 30 стран мира, в том числе из России, Украины, Казахстана, США, Великобритании, Швейцарии, Германии, Франции, Турции, Египта, Сирии, Саудовской Аравии, ОАЭ, Иордании, Ливана, Туниса, Алжира и других стран.

## СОЮЗ ОРГАНИЧЕСКОГО ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

СОЮЗ ОРГАНИЧЕСКОГО ЗЕМЛЕДЕЛИЯ  
ПРЕДЛАГАЕТ ПОПРАВКИ К ЗАКОНОПРОЕКТУ  
ОБ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ



Представители Союза органического земледелия приняли активное участие в разработке поправок для законопроекта «Об экологически чистой сельскохозяйственной продукции, сырье и продовольствии». Общественное обсуждение законопроекта на портале [regulations.gov.ru](http://regulations.gov.ru) продлилось до 5 августа.

По мнению председателя правления Союза органического земледелия Сергея Коршунова, законопроект требует редакции в двух основных аспектах.

Во-первых, в текущей редакции не установлены четкие критерии экологически чистой продукции и не определена система подтверждения соответствия. Происходит смешение и подмена правовых понятий «органический» и «экологически чистый», что влечет за собой обратный эффект — полную потерю доверия к российским системам верификации органической и экологической продукции.

Во-вторых, идеология законопроекта не соответствует восприятию понятия «экологически чистой продукции» среди отечественных и зарубежных потребителей. Нет отсылок к принципам устойчивого развития, защиты окружающей среды, снижения антропогенной нагрузки в сельском хозяйстве.

Предлагается разрешить применение агрохимикатов ограниченной группы без уточнения, о каких ограничениях идёт речь. При производстве экологически чистой продукции также не запрещается применять антибиотики, стимуляторы и гормоны роста.

В настоящее время наряду с законопроектом об экологически чистой продукции по аналогии с органической продукцией готовится национальный стандарт её производства, единый государственный реестр и единый государственный логотип. Законопроект об экологически чистой продукции взаимосвязан со стандартом её производства, однако текст стандарта ещё неизвестен, как и механизм контроля над производством экологически чистой продукции.

Союз органического земледелия направил свои рекомендации по поправкам к законопроекту в профильные ведомства.

БИОФАШ 2020 МОГУТ ВКЛЮЧИТЬ  
В ПЕРЕЧЕНЬ СУБСИДИРУЕМЫХ ВЫСТАВОК

**BIOFACH**  
into organic

В соответствии с запросом от АО «Российский экспортный центр», Союз органического земледелия сформировал и подал заявку на включение в Перечень международных мероприятий, затраты на участие в которых подлежат финансовому обеспечению за счёт средств субсидии, международную выставку BioFach 2020 и BioFach 2021 — ведущую мировую выставку органической продукции.

Выставка традиционно проводится в городе Нюрнберг, Германия и является ключевым событием в области органического сельского хозяйства, собирает 2982 экспонентов, 51 488 посетителей-специалистов из 144 стран. В рамках выставки проходит целый ряд деловых мероприятий, представляются ключевые показатели ежегодного исследования мирового рынка органического сельского хозяйства. В 2020 году выставка пройдет 12–15 февраля.

Если выставку включают в Перечень, АО «РЭЦ» будет субсидировать до 80% затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на аренду выставочных площадей, их застройку, доставку выставочных образцов, устный перевод на время работы стенда.

Рекомендательные письма об участии в выставке в Союз органического земледелия предоставили члены и партнеры, компании — ООО «Сиббиопродукт», ООО «Агрофирма Острожка», ООО «Ленинградская фабрика пищевых лесных ресурсов».

«Участие в международных выставках — один из основных инструментов для продвижения российской органической продукции на зарубежные рынки. Здесь поставщики находят новые контракты, имеют возможность провести переговоры, видят конкурентную среду. Экспорт по-прежнему является основным драйвером российского рынка органической продукции. Мы видим, что число российских производителей органической продукции растет активнее среди экспортеров, потому что только в этом сегменте органики спрос на сертифицированную продукцию гарантирован», — говорит Председатель Правления Союза органического земледелия, член Общественного совета Минсельхоза России Сергей Коршунов.

Участие российских экспонентов, членов Союза органического земледелия, в международной выставке BioFach 2020 и BioFach 2021 будет способствовать выполнению поручения Президента РФ о росте экспорта российской сельхозпродукции. Прогнозируемый объем экспорта заявленных компаний составляет 910 000 000 рублей.

## НАЦИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ МОЛОКА

### НОВЫЕ ПРАВИЛА ПРОДАЖИ МОЛОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ

В России 1 июля изменились правила продажи молочной продукции. Согласно изменениям, размещение молочных, молочных составных и молокосодержащих продуктов в местах продажи должно осуществляться так, чтобы можно было визуально отделить их от других пищевых продуктов, а также сопровождаться информационной надписью "продукты без заменителя молочного жира". Единый консультационный центр функционирует в круглосуточном режиме, по телефону 8 800 555 49 43 (звонок бесплатный), без выходных дней на русском и английском языках.

### МИНСЕЛЬХОЗ БОРЕТСЯ С НЕЛЕГАЛЬНЫМ ОБОРОТОМ ПРОДУКЦИИ

Министерство сельского хозяйства РФ не поддержало идею ввести запрет на уничтожение запрещенных к ввозу продуктов, подчеркнув, что ее реализация может способствовать расширению нелегального оборота.

### ДОПУСТИМЫЕ ОСТАТКИ ВЕТПРЕПАРАТОВ В СЫРЬЕ

Совет ЕЭК исключит изменения техрегламента по максимально допустимым остаткам ветпрепаратов в сырье, которые были зафиксированы в Решении №28. Таким образом пока технический регламент Таможенного союза "О безопасности пищевой продукции (ТР ТС 021/2011) не будет иметь четкую отсылку к Решению. Ранее переработчики отмечали: отсутствие этой отсылки к Решению № 28 приводит к тому, что к ним предъявляются требования нулевого содержания остатков препаратов, чего практически невозможно достичь при наличии современных методик исследования.

### ЗАКОН ПО ПЛЕМЕННОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ

Президент РФ подписал закон по племенному животноводству. Закон направлен на совершенствование системы госуправления в племенном деле и разграничивает полномочия между Минсельхозом и субъектами РФ. В частности, предлагается отнести к направлениям деятельности субъектов экспертизу племенной продукции и выдачу племенных свидетельств. Кроме того, закон позволит устранить излишние административные барьеры в сфере племенного животноводства.

### РАСШИРЕНИЕ ПОЛНОМОЧИЙ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА

Президент РФ Владимир Путин подписал федеральный закон, который наделяет Россельхознадзор полномочиями по проведению в аптеках контрольных закупок лекарственных препаратов для ветеринарного применения. Кроме того, Минсельхоз совместно с Россельхознадзором планирует открыть по всей стране 300 лабораторий по выдаче сертификатов соответствия международным требованиям для экспортной сельхозпродукции.

### ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ МАРКИРОВКА СРЕДСТВ МОЛОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ

Правительство России внесло молочную продукцию в перечень товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации. Срок введения обязательной маркировки будет определен по результатам эксперимента по маркировке отдельных видов молочных продуктов. Эксперимент по маркировке ряда видов готовой молочной продукции начался в России 15 июля. Он продлится до 29 февраля. Оператором пилотного проекта выступает Центр развития перспективных технологий (ЦРПТ). Стоимость цифровой маркировки для пищевой индустрии составит 300 млрд рублей — это столько же, сколько и поддержка всей сельхозиндустрии, считает зампреда комитета СФ по аграрной политике Сергей Лисовский.

### ОТМЕНА ЛЬГОТ ДЛЯ ПАЛЬМОВОГО МАСЛА

Госдума проголосовала в третьем чтении за отмену льготной ставки НДС для пальмового масла и повышении ее до 20%. Норма принята как поправка ко второму чтению законопроекта о снижении ставки НДС для плодово-ягодной продукции до 10%. Сейчас любое растительное масло облагается НДС по льготной ставке 10%.

### ПОПРАВКИ В ЗАКОН О КОНТРАКТНОЙ СИСТЕМЕ

Минсельхоз РФ подготовил поправки в закон о контрактной системе, которые предусматривают обязательное проведение лабораторных исследований продовольствия, закупаемого для государственных или муниципальных нужд. Согласно пояснительной записке, необходимость этой меры связана с тем, что в настоящее время закупаемое продовольствие и продукция общественного питания лабораторно не проверяются или проверяются единожды (при условии того, что внешний вид закупаемой продукции не несет в себе видимых следов порчи).

### КОМПЕНСАЦИИ ЖИВОТНОВОДАМ

Министерство сельского хозяйства РФ прорабатывает возможность компенсировать фермерам 50% затрат на покупку крупного рогатого скота (КРС) на замену пораженно-го лейкозом.

### ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЕ НА РЫНКЕ ВЕТЕРИНАРНЫХ ТОВАРОВ

В целях поддержки отечественных производителей вакцин для ветеринарного применения Минсельхоз разработал проект комплексного плана по замещению импорта средств диагностики, лечения и профилактики болезней животных в Российской Федерации. В данный момент проект находится на начальной стадии разработки.

### ПОГОЛОВЬЕ СОКРАТИТСЯ В МЕЖДУНАРОДНОМ МАСШТАБЕ

Из 44 стран-производителей молока только в двух государствах - Бразилии и Индии - ожидается увеличения поголовья скота. Об этом говорится в отчете Минсельхоза США (USDA) "Молоко: Мировые рынки и торговля". Так как по прогнозу USDA поголовье коров не увеличится или даже сократится в большинстве стран-производителей молока, средние надой на корову станут критическими для увеличения производства.

### НОВЫЕ СУБСИДИИ ДЛЯ АПК

Минсельхоз РФ подготовил проект постановления правительства, которое вводит новые правила предоставления субсидий аграрному комплексу. Новый механизм начнет действовать с 2020 года. Новые правила предусматривают выделение двух направлений государственной поддержки: компенсирующую субсидию, которая будет предоставляться всем регионам на поддержку сельхозпроизводства, и стимулирующую, которая будет предоставляться регионам, установившим для себя приоритетные отрасли развития АПК.

### ОБЪЕМЫ МОЛОКА ВЫРОСЛИ ЗА ГОД

По оперативным данным Минсельхоза России на 1 июля 2019 года, суточный объем реализации молока сельскохозяйственными организациями составил 48,8 тыс. тонн, что на 3,5% больше аналогичного показателя за прошлый год (в 2018 г. – 47,1 тыс. тонн), сообщает пресс-служба ведомства. Средний надой молока от одной коровы за сутки в сельхозорганизациях составил 17,68 кг, что на 0,90 кг больше, чем годом ранее на соответствующую дату.